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Ex1:Soit f(x)= avec xeR\{1} B cRROR
i
g g
eneffet | x=1 représente une « valeur interdite » 3 1.5
- 0 1.5 4 1.3333
0)J=——=0 et LS =—"—=3
FOFe f(L5)= 151
antéecédent de 0 : al . =0 donc x=0 [ L
x—
- J [ et
antécédent de 1 : * : =1 donc
x—
x—1=x et'équation n'a pas de solution !
Raue: C, sappelle une « hyperbole »
Ex2:Soit f(x)= avec xe€R\{-1,/1} S S f
=1 X 0.3333
eneffet x=1 et x=-—1 sontdes« valeurs interdites » =1 ERFEOFR
, 1 —100 —100 o -
f(=01)=- —= et f(0,1)= | ERROF
(—01)-1 99 R
; 1 1 , 1
fl=10)=——5—=2"l et | f(10)=—
(—10)°—1 99 99
tableau de valeurs : (les valeurs sont arrondies 4 0,01 prés)
X —4 -3 -2 —1 0 1 2 3 4
f(x)] 007 | 0,13 | 033 | ——-| -1 |-———] 0,33 | 0,13 | 0,07

Graphique de | ci-contre:

on lit les antécédents de 2 :
x=—1,225| ou |x=1,22

on calcule les antécédents de _3—4 : (\\

21 1—_3—4 donc —4(x*—1)=3 donc —4x'+4=3 donc —4x'=—1
e

donc xlz_—l donc x*=025 donc |x=—+v025 ou x=+025

donc x=-0,5 ou x=0,5

Ex 3:
On donne le graphique ci-contre :

flx)<g(x) donne S=[1;5]

glx)<h(x) donne
5=[0:2]U[68]

flx)<g(x)<h(x) donne |S=[1,2]

flx)=g(x)=h(x) donne |S=[5;6]

Ex 4): Soit | f(x)= avec xc€lR\{4}

+4
en effet |x= 4 représente une « valeur interdite »
4

3 e
0)=—2_—p5 . |flos)l=—2— ¢ |pf=hs 10
flol=—m /1 ]—054?efl5 02+4 21

antécédents de 0 :

=0 | :impossible !

antécédents de 2 : = _—2|donc [2(—x+4)=2| donc |—2x+8=2

donc |—2x=—6 donc x=——=3

Graphique de f ci-contre :

=
x)=—3| donne = =g
f(x] p—

donc —3(—x+4)=2

donc [3x—12—=2 donc 3x—14

donc x :13—4 il s'agit en fait de I'antécédentde -3 par f

graphiquement on lit les solutions de I'inéquation [ (x j<—x+3

on observe que [ (x)=—x+3 a
pour solutions: x=2 et x=5 T
on déduit alors les solutions de et

l'inéquation | f (x )<—x+3

§=]—a0;2[U]4;5]




Ex 5: Soit | f(x)=(2—x)(x*+x—7) et |g(x)=4—x? avec |x€[—4;4]

On obtient le graphique : ]Ill 3

I'équation | f(x)=g(x)
donone | S—={—3:2.:3}

l'inéquation | f(x)=g(x)
donne |S=[—3;2]U[3, 4]

Ex6:Soit f(x)= = avec x€R (aucune « valeur interdite »)
X+
On obtient le graphique :
: 2x0 . | [
07 +1 1"+1
2x
antécédents de 0: ——=0
x +1
done 2x=0| donc x=0

= 2x 3 2
antécédents de 1: ——=1 donc x +1=2x donc x —2x+1=0

x+1

donc (x—1)*=0 donc [x=1

l'équation f[x]Z% donne

graphiquement | §={-3;0,3}

l'inéquation f[x']>? donne

graphiquement S=]—ow,;—3[U]3 +x|

on observe que f admet un minimum globalen | —1 (pour x=-—1 )etun
maximum globalen 1 (pour x=1| );

on en déduit l'encadrement : —1<f (x)<1

2

Ex 7 : Soit f[x]:l_—t avec x€R\{1} (1 estla « valeur interdite »)
—x

Soit g(x)=x avec x€R (aucune « valeur interdite »)

graphiquesde [ et g

On remarque un détail sur le graphique
de f ...observez bien ! ’_r’l-f

Il s'agit d'une fonction affine avec un

«blanc»en x=1 - J_,-r"-
1

-

—* =2 donc 1-x*=2(1—x]
1—x

donc (1—x)(1+x)=2(1—x) donc 1+x=2 domc x=1
or 1 est une valeur interdite ! Donc en fait S=0

I'équation  f(x)=2 donne

l'inéquation  f(x)>g(x) donne graphiquement S=]-0,6;1[U]1;1.6[

FlV=(1e=) =3==3 k f(05)=(1+52) =3=6 |:
f[_?s]:[l—%]‘—3:—2,84 (l'inverse de _Tj est _5—3 )
. 17 =3 . -3
par ailleurs fl_E_'J—l_1+?_] —=—— donc 2 est un antécédent de e

deméme f(—1)=—3 donc 4(-1,-3)eC, (voir COURS)

de plus f[i]:[ 1+i]2—3:£#2,44 donc Bli, 2,44]EC
T 3 9 2 / f

On obtient le graphique ci-contre
avec la fonction g(x)=x
(fonction linéaire)

Ex 8 : Soit f[_x_]:[l+l]‘—3 avec x€R’ (0 estla « valeur interdite »)
X

ainsi 'inéquation | f(x)>x donne ?ﬂ_ [
graphiquement : L
S=]-w,;—2,6[U]-0,4,;0[U]0; 1]

Ex 9 : cet exercice sera laissé comme un « DM facultatif »
la correction sera donc déposée ultérieurement ...



